

FELSŐ-ZEMPLÉN

TARSADALMI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

SZERKESZTŐSÉG:

Hova a lap szellemi részét illőzt minden közlemény intéződjő:
Fő-utca 220 szám.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egész évre 8 kor,
fél évre 4 kor, negyed évre 2 kor.

Egyen szám ára 20 fl.

Kéziratok nem adatnak vissza.
Bérmertlen levelek nem fogadtatnak el.
Nyilt-ter soronkint 40 fl.

KIADÓHIVATAL:

Hova az előfizetések, hirdetési és nyiltter díjak küldendők:
Landesman E. könyvnyomdája.

Rákóczi emlékezete.

Kassán a Kazinczy-kör e hó 26-tól szeptember 20-ig Rákóczy kiállítás rendez abból az alkalomból, hogy kétszáz év mult el azóta, mikor a kuruc háboruk félistene egy csekély paraszthad élén megkezdette azokat a hősies küzdelmeket, melyek örökké ragyogó emlékei maradnak a magyar történelemnek.

Rákóczi! maga e szó olyan, mint az öröm mámor, olyan, mint a nemzeti dicsőség szövétnéke, mely kiolthatatlan lánggal lobog.

Rákóczi! . . . Fogalom ez, dicsőség fogalma, a nemzeti ideál jelszava, riadó, a mely felruhazza a tespedésbe sülyedt lelkeket. Egész élete hazája szent ügyét szolgáltatta s halála mártyrhalál volt; sirba hullása a mi csillagunk elhalványulását jelezte.

Nem csoda, ha a honfiszivek ujra feldobognak, ha arra felé fordul tekintetünk, hol áldott hamvai nyugszanak idegen földben.

Valóban ideje volt már felocsudnunk ama tétlenségből, ama háládatlanságból, melyet e dicső emlékezetű fejedelem iránt tanusítani látszottunk. Meggyökerezett gyarlósága az emberi nemnek, hogy nagyjait, kik érettek munkálkodtak, kik érettek éltek, haltak, nem tudják és soha nem is fogják tudni eléggé méltányolni. Nem tudják eléggé mérlegelni, hogy mit nyertek, de nem is tudják megbecsülni, megérteni azt sem, hogy mit vesztek bennök.

II. Rákóczi Ferencz élete a hazájáért való küzdelemben telt el. Korán felébredt benne a tettvágy, a megállapodott, higgadt gondolkodás mód, a mely későbbi harcaiban államférfiu szereplésében oly nagy szerepet játszott.

Már tizenhétéves korában kitűnt személyes bátorságával, mikor a császári hadak Munkács várát ostromolták s a gyermek Rákóczi személyesen buzdította katonáit. De hiába! A bátorság, az akarat megtörték a tulnyomó erő zátonyán és Zrinyi Ilona — Rákóczi anyja — kénytelen volt feladni a várát.

Hadvezéri képességét próbára tették a kuruc-labanc hadjáratok, melyekben fenéig üritette a dicsőség kelyhét, katonái bálványozták, vezérei rajongó szeretettel csüngtek rajta, úgy, hogy számkivetésében önkényt követték, vele reménykedtek, vele busultak és együtt is nyugosznak, messze, messze Rodostóban.

Rákóczi élete a honszeretet fényes példája, legragyogóbb ékessége annak a korának, melyben a kamarilla hazánkat teljesen elnyomni, az országok sorából kitörölni igyekezett és megdönteni akarta honszerző anyáink és későbbi nagy fejedelmek százados alkotásait, melyekhez kimagasló hatalmas oszlopként sorakozik II. Rákóczi Ferenc halhatatlan ténykedése.

És Kassa városának elévülhetetlen érdeme, hogy felhívta a nemzet figyelmét erre a késedelemre és oda fordította tekin-

tetünket, hol a nagy kuruc fejedelem alusza örök álmát, távol attól a szintértől, hol nemzetét tette serkenté, megvívni azt a harcot, amelyre még most is büszkeségtől dagadó szívvvel gondolunk. Nemsokára ismét megharsannak Rákóczi korvétái s hazafias lelkesedéssel, örömkönnyek közt tesszük le abba a földbe, mely egyedül méltó nyugvóhelye II. Rákóczi Ferenc tetemeinek. S mutassuk meg, hogy tudunk rajongni nagyjainkért; utjában kísérje földi maradványait hazafias lelkesedés, alakját művész keze vessse kőbe örök emlékezetűl ama dicső korszaknak, melynek Rákóczi volt a lelke.

Minden honfi tegye meg kötelességét, mert minden honfi tartozik ezzel hazájának s dicső fiának, Rákóczi Ferencnek.

Nem bővelkedünk nagyokban, lelkesedjünk tehát azokért, kik dicsőséget árasztottak magyar hazánkra.

Üdv Kassa városának a Rákóczy ereklye kiállítás megnyitása alkalmából! . . .

Hol nyaraljunk ?

Itt van a kánikula! A nap merőleges sugarai égetően tüznek alá. A ki teheti menekül a város romlott légköréből a szabad természet virágillatos, ozonduz berkeibe.

Ilyenkor mindenki esomagol, a lakást benaftalinozza, s karonfogva feleségét, gyermekét siet teleszivni tüdejét a tiszta levegővel, hiszen az egész esztendő négy fal között tölti s a lázas munkában megsárgul még az arcbőre is.

TÁRCZA.**A Marie barátnője.**

Irta: *Malonyai Dezső.*

Van Párisban egy reneteg árucarnok: a Louvre. Szint akkora, mint a mi parlamentünk, de nincs annyi tornya s nem is olyan aranyos, s igen szofid áron, megbizható portékát árul benne vagy háremerer boltoslegény. Négy utcára szolgál, a néhai királyi-palota mögött, aminek szintén Louvre a neve.

A csarnok ötemeleles. Azon az ötemelelen van ott minden, patkószegttől a százezer frankos gyémánt ékszerig. Az egyik sarokban indus bálványok kuporognak, tőszomszédjukban meg kazalszám az esernyő; egy díszes teremben olyan báli kőntösök, amilyennél szebbet a tündérkirálynő se vihetett volna Hamupipókének, a másik díszes teremben meg egész dombok vannak rakva a munkászubonyokból; uradalom telnek a keleti szőnyegek árából, — hogy mennyi ott a gyönyörűen kopott oszlopos kába, a rubintosan ragyogó daghestán, a kalandosan rongyos tevezsák! . . . Kissé odébb a korcsma pádimentumra való pokrócok. A kinek jegesmedve bunda kell kaphat s kaphat tigris bőrt is, ha inkább arra vágyik, a mi kell, s a mi előkelően fölsoles, a mit verejtéken keresett garasaiért akar vásárolni a szegény ember, s a miért ezreseit szórhatja a tékozló minden, minden.

Japán, Kina, India groteszk furcsaságai közt turkál ezer és ezer pazarlásra ingerelt kéz: porcelán, bronz, fa, elefántosant, hassis-pipa, harakiri, rém-álarc, fogsízkáló, templomi füstölő, teás ibrik, szőszdaru, gyufatartó, harcipáncél, ébenfa szekrény, nádseprő, pergament

kigyó, — ez a pazarlás legelmésebb raffinériával berendezett kísértőhelye.

Lépten-nyomon kínálja Évát az almával a kigyó, hogy azután Éváért menthetetlenül bűnbe essék Ádám is!

A folyosókon járó hölgyek fölött, — mert, óh, hogy szert vásárolni Eva! — ott libegnek az indiai és lyoni selyem felhők; mellettük jobbra s balra a tömérdek brüsszeli és veleneci cipke; és hogy semmi hija ne maradjon az elkibulásnak: illatos a levegő kéjesen öleget, csiklandozza a pettyűdt jóllakottságot, ingerelni a kielégíthetetlen étvágyat az illatszeres polcokról áradó ibolya, rózsza, viola, henna, mimóza s akác szaga . . .

Van egy terem: ott menyasszonyi kelenyget árulnak . . . Milyen fehér, milyen puha, milyen sok, — tán valami királykisasszonyé lesz? Hogy szagatt el életében annyi tömérdek selyemharisnyát?! . . . Abban a nádkosárban meg együtt van, néhány frankért, a mi a szegény leánynak kell, ha szerencséje akad s valami derék ember oltár elé vezet.

Szomszédban a gyerek kelengye!
Istenkém! azok a kék szallagos parányi fehér cipellők! . . . Látja az ember, hogy indul majd a kis fia, mint próbálgatja a botorkáló első lépéseket! . . . Hát azok a csöpp ingecskék? . . . Hogy piheg majd benne a melle s mi lessük boldogan, hányat dobban a kis szive? . . .

Nem lehet azt elmondani, mi minden van ott.

S akad gazdája mindennek.
A pénz csak úgy dől a pénztárosok asztalára mintha nem is örülne neki senki, a pénztárosok meg se köszönik.

És sajátságos mintha mindannak a mi itt ilyen tulpazar bőségben hever garmadában, csakugyan gazdája se lenne, mintha közprédára

henteregne s annyi de annyi . . . amint az a sok ember egymást tolja és viszi az árval tetézt asztalok mellett, le-lesodornak a földre valamit, rugják, tapossák odébb s bizony le se hajlik utánna senki . . . A holmi között pedig annyi kéz turkál . . .

Igy sodort egyszer engem is magával éppen karácsony-hetében a tömeg.

Ott, a hol a keztyűt árulják egy szép leány mellé kerültem. Dus szőke haja szinte ragyogott a nagy kalap alatt, s én önkéntelenül így sóhajtottam:

— Milyen szép!

Rám tekintett, nem mosolyodott el, de láttam, hogy nem is nehezelt s énnekem jobban esett volna, ha azt veszem észre, hogy megnehezelt illetlenségémet.

Szegény leány, milyen kár, hogy olyan szép! . . . Tekintetében abban az egy pillantásban benne volt egész sorsa: nem ismerlek, de megszólíthatok, engem mindenki megszólíthat . . .

És vagy kétszer rám tekintett még s a szomszéd teremben elvesztettem a szem elől.

Abban a teremben volt a gyermekek paradijsoma. Sip, dob, trombita, masinába fogott áriák, füttyülő és kattogó mozdony, fűrészelő gyárak, beszélő babák, zuhogó vizesékek — és mindezekben csudálkozik ezer anya és ezer gyerek. Az egyik szólni se tud, csak kis lelke ott álmélkodik szemeiben, hogy — azt édes mamika, azt nekem! . . . A másik sikolt, meg könyörög, vagy sir, a harmadik, hogy az, az a nagyon szép, az, nem lehet az övé! . . . Van a ki boldog, örül, dicsekszik és futni szeretne, hogy mindenkinek elmondja és mindenkinek azonnal, de azonnal megmutassa, a mit neki vettek.

A gummi babák közelében ismét a szép leányt láttam.

A nyári idényre

*Bejött- és ugorka-üvegek,
Likör- és Bor-készletek,
Karlsbadi porcellán-áruk,
Tea-, Kávé- és Evőkészletek,
Valódi barna kőedény,
Nippek és diszműáruk*

nagy választékban és legjutányosabban kaphatók

GOLDSTEIN ADOLF

üveg- és porcellán-üzletében

Nagy-Mihályon, főutca.

228. V. sz.
1903.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1903. évi 6397. számú végzése következtében Dr. Fuchs Ignác n.-mihályi lakos ügyvéd által képviselt Fried Ignác javára Altman Márton ellen 600 kor. s jár. erejéig 1903. évi május hó 5-én fogatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 606 kor. 10 fillérre becsült következő ingóságok u. m. butorok, ágynemű, boltberendezés, vegyes boltiáru cikkek stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a n.-mihályi kir. bíróság 1903. évi V. 145/2 számú végzése folytán 600 kor. tőkekövetelés ennek 1903. évi április hó 15. napjától járó 6% kamatai 1/2% váltó díj és eddig összesen 101 kor. 04 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig Ormezőn alperes Altman Márton lakásán leendő eszközölésre 1903. évi július hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozők oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírozendó ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagy-Mihályon 1903. évi jul. hó 7-ik napján.

Pelles József,
kir. bírósági végrehajtó

Bérbeadás.

A berettoi gazdaság bérbeadó jó forgalmu helyen egy italmérsi koresma helyiséget, szoba, pincze, konyha, kamara, istálló, kert és fogyasztási jövedelemmel, 1904. január 1-ső napjától kezdődőleg.

A föltételek megtudhatók a gazdasági irodában.

Kazinczy Arthur földbirtokos birtokkezelőse.

Beretton (Zemplén megye). Posta és vasuti állomás Bánócz.

289. 302.

1903. V. sz. Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a kassai kir. törvényszék 1903. évi 2819. és 3901. számú végzése következtében Dr. Fényes Samu kassai lakos ügyvéd által képviselt Fényes Dezso javára Dudinszky Elek és társa ellen 365 korona 10 fill. s jár. erejéig különböző időben fogatosított biztosítási és kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 2990 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, tehének, buza, árpa, kocsik stb nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagy-mihályi kir. járásbíróság 1903. évi V. 116/6. számú végzése folytán 365 kor. 10 fillér tőkekövetelés, ennek 1903. évi március hó 15-ik napjától járó 6% kamatai 1/2% váltó díj és eddig összesen 144 kor. 32 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig L. Volján alperes Dudinszky Elek lakásán, Nátafalván Zapoteczy Péter lakásán leendő eszközölésre 1903. évi július hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetetik, és ahhoz a venni szándékozők oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírozendó ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt N.-Mihályon 1903. évi jun. hó 30-ik napján.

Pelles József,
kir. bírósági végrehajtó.

„Spire“ varrógépek.

Varrógég vásárlásnál ne az árakat, de a gép jóságát tekintsük első sorban.

A „Spire“-féle varrógépek úgy minőség, mint ártekintetében is az első helyet foglalják el; azokért minden tekintetben 5 évi teljes jótállást vállalok.

A „SPIRE“ varrógép a divatos műhímzésre is használható.

Raktárak:

S.-A.-Ujhely, Ungvár, Homonna,

Nagy-Mihály, Brünn-féle házban, Strömpl szálló mellett.

Ugyanott kapható Singer, Hove, Henger, W. W. és balkaru varrógépek, kedvező havi részletfizetésre. Varrógép alkatrészek u. m. hajócskák, rúgók, srófkok, gumikarika, valamint savmentes varrógépölaj készletben tartatnak.

Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Fontos sérvben szenvedőknek!

Ne mulassa el senki, kinek kedves élete s egészsége, magának beszerezni a legújabb javított cs. és kir. szabadalmazott amerikai rendszerű Gummisérvkötőt beszerezni. A gummisérvkötő Pollitzer találmánya s a leghíresebb orvosi szaktekintélyek a legjobbnak ismertett el. Mert nem szorítja a testet, éjjel nappal hordható s a sérvet nem engedi kinyomulni a sérvkapu. A sérvkötőn alkalmazott biztonsági készülék pedig teljesen megakadályozza a sérvkötőnek a testről való lecsuszást.

Sérvkötő árai: egyoldalu 7-től 10 ft
kétoldalu 10 és 16 ft

Rendelésnél kérjük megadni a test körmértét azonkívül, hogy a sérv jobb, bal, vagy mindkét oldalon van e. Megrendeléseket a legnagyobb titoktartás mellett pontosan eszközöl:

POLLITZER MÓR és FIA

csász. és kir. szab. kötszerészek.

BUDAPEST, V., Deák Ferenc-utca 10.

Alapított 1854-ben.

87/2. V. sz.

1903.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 7584/903. számú végzése következtében Dr. Elsner Simon Sztropkói ügyvéd által képviselt Friedmann Lázár sztropkói lakos javára Guttmann Chaim Josef és neje szül. Rappaport Gizella sztropkói lakos ellen 1100 kor. s jár. erejéig 1903. évi június hó 23-án fogatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1078 kor. 80 fillérre becsült következő ingóságok u. m. szoba butorok, ruha és ágyneműek boltberendezés, vetőmagok, sör, stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a sztropkói kir. járásbíróság 1903. évi V. 87/2. számú végzése folytán 1100 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi május hó 9. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltó díj és eddig összesen 99 kor. 49 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedettek lakásán Sztropkón leendő eszközölésre 1903. évi július hó 23-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozők oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírozendó ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sztropkón, 1903. évi július hó 11.

Gaal Jenő,
kir. aljegyző, kik. végrehajtó.

1250/1903. szám.

Hirdetés.

Nagy-mihályi nagyközség előljárósa részéről ezennel közzhírré tétetik, miszerint a községi határ azon földbirtokain, melyen az 1883. évi XX. t.-cz. 2. §-a alá nem tartoznak és a melyek kiterjedésben 1646 kat. hold és 1180 □ ölet tesznek, a község a vadászati jogot 1903. évi augusztus hó 1-ső napjától, egymásután következő hat évre az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében nyilvános árverés után bérbeadja.

Az árverés határidejéül 1903. évi július hó 18-ik napjának d. e. 10 órája Nagy-Mihály község házához kitzetetik és ahhoz a bérelni szándékozők ezen hirdetésük után meghivatnak.

Nagy-mihály, 1903. július hó 5-én.

Tóth Árpád,
k. jegyző.

Szladék József,
k. bíró.

SCHICHT-SZAPPAN

VÉDJEGYEK:

„SZARVAS“

vagy

„KULCS“



a legjobb, legkiadósabb és ezért a legolcsóbb szappan Minden kártékony vegyülettől teljesen ment.



Mindenütt kapható!

A bevásárlásnál különösen ügyeljen arra, hogy minden darab szappan a „SCHICHT“ nével és a fent látható védjegyek egyikével legyen ellátva.